УРОК № 5. Итерационные циклы

Большое место среди циклов с неизвестным числом повторений занимают циклы, когда в процессе повторений тела цикла образуется последовательность значений 

у1, у2, … уn, сходящуюся к некоторому пределу т.е. 
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Каждое новое значение уn в такой последовательности определяется  в такой последовательности определяется с учетом предыдущего уn-1 и является по сравнению с ним более точным приближением к искомому результату (пределу).

Циклы, реализующие такую последовательность приближений (итераций) называются итерационными.

В итерационных циклах условие продолжения (окончания) цикла основывается на свойстве безграничного приближения значений уn к пределу а при увеличении n.

Итерационный цикл заканчивается  (результат отождествляется со значением уn, т.е. уn ( а), если для некоторого значения n выполняется условие 
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Постановка задачи

Вычислить с погрешностью 
[image: image3.wmf]e

=10-4 значение функции S=cos x, используя разложение косинуса в ряд: 
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Метод решения

Накопление итерационной суммы происходит по формуле 
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Для вычисления tn  используется рекуррентное соотношение 
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Определим 
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Итак,
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Для организации цикла по накоплению суммы используется оператор цикла с предусловием, в котором | t |>( является условием продолжения цикла.

Для вычисления последовательности значений косинуса с погрешностью (   используются вложенные циклы:

Экспериментальный раздел

Изобретательность математиков позволила найти формулы для вычисления суммы нечетных чисел, суммы квадратов и кубов.
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Компьютер с успехом применяется и для вычисления частичных сумм бесконечных числовых рядов с заданной степенью точности, например,
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